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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 801

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών 
                      Αθήνα 

KOIN. :1. Γραμματεία Υφυπουργού Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης (Τομέας Κοινωνικής 
Ασφάλισης ) Πολιτική Γραμματεία
2. κ. Ρωμαή Ιωάννη 
gromais@yahoo.com

ΘΕΜΑ: «Αίτημα συνταξιούχου για την αποτροπή της παραβίασης του ακατάσχετου στον 
τραπεζικό του λογαριασμό από δημόσιες υπηρεσίες».

ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 2714/18.9.2024 Αναφορά.

Σε απάντηση της  παραπάνω Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από το βουλευτή  
κ. Βιλιάρδο Βασίλειο η από 4/9/2024 επιστολή του συνταξιούχου του ΝΑΤ κ. Ρωμαή Ιωάννη, 
σχετικά με την κατάσχεση της σύνταξής του και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του  
Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε  τα παρακάτω:

1. Με τις διατάξεις του άρθρου 114 του ν. 5078/2023 θεσπίστηκε νέο πλαίσιο για την 
απασχόληση των συνταξιούχων εξ ιδίου δικαιώματος, με έναρξη ισχύος των νέων διατάξεων 
από την 1/1/2024. Έτσι, οι εξ ιδίου δικαιώματος συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ, οι οποίοι 
αναλαμβάνουν υποχρεωτικώς υπακτέα στην ασφάλισή του απασχόληση, συνεχίζουν κατά τη 
διάρκεια αυτής να λαμβάνουν το σύνολο της κύριας και επικουρικής σύνταξης που δικαιούνται 
από τον Φορέα. Για τους απασχολούμενους συνταξιούχους, που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 
των εν λόγω διατάξεων, καταβάλλονται οι προβλεπόμενες από τη νομοθεσία ασφαλιστικές 
εισφορές σύμφωνα με την ασφαλιστέα απασχόληση και επιπλέον πόρος μη ανταποδοτικού 
χαρακτήρα υπέρ e-ΕΦΚΑ. Σε περίπτωση μη καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών και 
του πόρου υπέρ e-ΕΦΚΑ που προβλέπονται για πρόσωπα που ασφαλίζονται στον Φορέα ως 
ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες για διάστημα μεγαλύτερο των 
δύο (2) μηνών, οι οφειλές παρακρατούνται από το σύνολο των καταβαλλόμενων συντάξεων.

Ειδικότερα, ως προς την υπαγωγή στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ – π.ΟΑΕΕ, τυγχάνουν 
εφαρμογής οι διατάξεις του άρθρου 1 του π.δ. 258/2005 «Καταστατικό του Οργανισμού 
Εσωτερικής Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών ΟΑΕΕ», όπως ισχύει, με τις οποίες ορίζεται 
ότι στην υποχρεωτική ασφάλιση του πρ. φορέα, υπάγονται, μεταξύ άλλων, τα μέλη ή μέτοχοι 
Οργανισμών, Κοινοπραξιών ή κάθε μορφής Εταιρειών, πλην των Ανωνύμων και των Ιδιωτικών 
Κεφαλαιουχικών, των οποίων ο σκοπός συνιστά δραστηριότητα, για την οποία τα ασκούντα 

mailto:ypertns@otenet.gr


Σελίδα 2 από 3
2

αυτή πρόσωπα υπάγονται στην ασφάλιση του Ο.Α.Ε.Ε. Ως εκ τούτου, τα μέλη προσωπικών 
εταιρειών (ομόρρυθμες, ετερόρρυθμες) ή εταιρειών περιορισμένης ευθύνης, ανεξαρτήτως του 
ποσοστού συμμετοχής των συμμετεχόντων στο εταιρικό κεφάλαιο, υπάγονται στην υποχρεωτική 
ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ – πρ. ΟΑΕΕ, εφόσον ο σκοπός τους συνιστά εμπορική δραστηριότητα ή 
βιοτεχνική ή επαγγελματική, υπακτέα στην ασφάλιση του πρ. φορέα. Σύμφωνα δε με τις 
διατάξεις του άρθρου 11 του ως άνω  π.δ., η ασφαλιστική σχέση του ασφαλισμένου με τον πρ. 
ΟΑΕΕ, λήγει, εκτός των άλλων περιπτώσεων (ενδεικτικά: πτώχευση, θάνατος, διακοπή της 
προαιρετικής ασφάλισης), με την οριστική διακοπή επαγγέλματος υπαγόμενου στην ασφάλιση 
του e-ΕΦΚΑ- πρ. ΟΑΕΕ.

Ως ημερομηνία διακοπής του επαγγέλματος λαμβάνεται η βεβαιωθείσα από τη Δ.Ο.Υ. 
ημερομηνία οριστικής παύσης εργασιών του φυσικού ή νομικού προσώπου, ενώ ως ημερομηνία 
απώλειας της ιδιότητας μέλους νομικού προσώπου ή ένωσης προσώπων λαμβάνεται εκείνη που 
βεβαιώνεται από τη Δ.Ο.Υ. με την υποβολή δήλωσης μεταβολής εργασιών. Περαιτέρω, όπως 
ορίζεται με τις διατάξεις του άρθρου 10 του Κανονισμού Ασφαλιστικής Λειτουργίας 
Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (αριθ. Φ80000/7228/308/07-09-2006 Υ.Α, 
ΦΕΚ  Β’ 1397), η διαγραφή από τα μητρώα του Οργανισμού γίνεται κατόπιν αίτησης και 
υποβολής των σχετικών δικαιολογητικών που αναφέρονται στον Κανονισμό Εσωτερικής 
Λειτουργίας ή αυτεπάγγελτα από την Υπηρεσία.

2. Στην προκειμένη περίπτωση, ο κ. Ρωμαής Ιωάννης, σύμφωνα με τα στοιχεία της Φορολογικής 
Διοίκησης, τα οποία είναι διαθέσιμα στον e-ΕΦΚΑ μέσω διασύνδεσης, συμμετέχει στο εταιρικό 
κεφάλαιο των ακόλουθων επιχειρήσεων:

α) Εταιρεία με ΑΦΜ: 099049921 και διακριτή επωνυμία «ECOCLEAN ΓΕΝΙΚΟΙ 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ Ε.Π.Ε.» στην οποία συμμετέχει στο εταιρικό κεφάλαιο από 27/07/2000, με 
κλάσμα 10/200 και από την ίδια ημερομηνία, με την ιδιότητα του διαχειριστή της εν λόγω 
επιχείρησης. Η ως άνω Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) η οποία έχει ως κύρια 
δραστηριότητα την παροχή υπηρεσιών εργολάβου καθαριότητας με δευτερεύουσα «Υπηρεσίες 
διαχείρισης πάσης φύσεως αποβλήτων πλην ραδιενεργών» αν και έχει καταχωρισμένη, στα 
Πληροφοριακά Συστήματα της ΑΑΔΕ, την 27.07.2010 ως ημερομηνία λήξης της διάρκειας 
σύστασής της, στα ίδια Πληροφοριακά Συστήματα εμφανίζεται ως ενεργή. Ο ανωτέρω, για την 
παραπάνω επιχειρηματική του δραστηριότητα είναι ασφαλισμένος στον πρ. ΟΑΕΕ, από 01-08-
2000 και χωρίς διακοπή μέχρι σήμερα. Η υποχρέωση ασφάλισής του στον πρ. ΟΑΕΕ θα παύσει 
από την ημερομηνία απώλειας της ιδιότητας μέλους νομικού προσώπου που θα βεβαιώσει η 
ΑΑΔΕ. H τροποποίηση του καταστατικού της παραπάνω εταιρείας, η οποία δημοσιεύθηκε στο 
ΦΕΚ – Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης με αρ. φύλλου 
1325/16- 02-2004 και αφορά στη μεταβίβαση της εταιρικής μερίδας του κ. Ρωμαή Ιωάννη στην 
παραπάνω εταιρεία και τον ορισμό νέου διαχειριστή αυτής, δεν μπορεί να ληφθεί υπόψη για την 
διακοπή της ασφάλισης του ανωτέρω στον πρ. ΟΑΕΕ μέχρι να καταχωρισθεί η σχετική 
μεταβολή στα πληροφοριακά συστήματα της ΑΑΔΕ.

β) Εταιρεία με ΑΦΜ: 099900316 και διακριτή επωνυμία «ΑΝΟΣΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ Ι. ΡΩΜΑΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» στην οποία o εν λόγω συμμετέχει με 
ποσοστό 60% στο εταιρικό κεφάλαιο από 21/06/2001, ως ομόρρυθμος εταίρος με την ιδιότητα 
του διαχειριστή της εν λόγω επιχείρησης. Η ως άνω Ετερόρρυθμη Εταιρεία (Ε.Ε.) η οποία έχει 
ως κύρια δραστηριότητα την αντιπροσωπεία ή μεσιτεία πώλησης φαρμακευτικών και ιατρικών 
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ειδών και καλλυντικών με δευτερεύουσα δραστηριότητα «χονδρικό εμπόριο φαρμακευτικών 
ειδών» εμφανίζεται ενεργή στα Πληροφοριακά Συστήματα της ΑΑΔΕ. Ο ανωτέρω, για την 
παραπάνω επιχειρηματική του δραστηριότητα, είναι ασφαλισμένος στον π. ΟΑΕΕ από 01-06-
2001 μέχρι σήμερα.

γ) Εταιρεία με ΑΦΜ: 099016127 και διακριτή επωνυμία «ΑΘΗΝΑΪΣ ΤΡΑΒΕΛ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ε.Π.Ε.» στην οποία o εν λόγω συμμετείχε με ποσοστό 
80% στο εταιρικό κεφάλαιο από 24/11/2003 και από την ίδια ημερομηνία, με την ιδιότητα του 
διαχειριστή της εν λόγω επιχείρησης. Η ως άνω Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) η 
οποία είχε ως αντικείμενο τις δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων και επιχειρήσεων 
οργανωμένων εκδρομών και τις δραστηριότητες παροχής τουριστικής βοήθειας που δεν 
κατατάσσεται αλλού, όπως προκύπτει από τα Πληροφοριακά Συστήματα της Φορολογικής 
Διοίκησης, βρίσκεται σε καθεστώς πτώχευσης. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνεται από τα 
δικαιολογητικά που απεστάλησαν υπόψη της αρμόδιας Υπηρεσίας e-ΕΦΚΑ με το από 
10/10/2024 μήνυμα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ειδικότερα από την αριθ. 834/2008 
απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, περί κήρυξης της ως άνω αναφερόμενης 
εταιρείας σε κατάσταση πτώχευσης. Επισημαίνεται ότι, όπως προκύπτει από τα Μητρώα 
Ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ, o κ. Ρωμαής Ιωάννης, για την παραπάνω επιχειρηματική του 
δραστηριότητα, ασφαλίστηκε στο πρώην Ταμείο Ασφάλισης  Ναυτικών  και  Τουριστικών 
Πρακτόρων   (Τ.Α.Ν.Τ.Π.) από 24-11-2003 μέχρι  και 11-06-2007, δεδομένου ότι έγινε διακοπή 
της ασφάλισής του προτού η ως άνω εταιρεία περιέλθει σε καθεστώς πτώχευσης.

3. Εν προκειμένω, σε βάρος του αναφερόμενου συνταξιούχου καταλογίστηκαν από τις καθ’ 
ύλην αρμόδιες υπηρεσίες ασφάλισης και εισφορών του e-ΕΦΚΑ και διαβιβάστηκαν στο ΚΕΑΟ 
προκειμένου να βεβαιωθούν ως ληξιπρόθεσμες οφειλές, τα μη καταβαλλόμενα ποσά πόρου του 
ν.5078/2023 χρονικών περιόδων απασχόλησης από 01/2024 έως και 05/2024 ύψους κύριας 
εισφοράς χιλίων εξακοσίων ογδόντα ευρώ και εβδομήντα λεπτά του ευρώ (1.680,70€) πλέον των 
νόμιμων προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής. Διευκρινίζεται ότι η εν λόγω οφειλή 
αποσβέστηκε ολοσχερώς τμηματικά, στις 29/8/2024 και στις 26/09/2024, με συμψηφισμό αυτής 
με τα καταβαλλόμενα ποσά συντάξεων των αντίστοιχων μηνών, σύμφωνα με τις 
προαναφερθείσες διατάξεις, και δεν έχουν επιβληθεί κατά του συνταξιούχου Κατασχέσεις εις 
χείρας Πιστωτικών Ιδρυμάτων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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